
Összeomlik az ortopédiai ellátás? 

Harmadannyi ortopédiai mőtétet végeztek az utóbbi hónapokban hazánkban, mint 
korábban. A szakember figyelmeztet: alulfinanszírozott az egészségügy. Szegeden 
átlagban 113, Szentesen 300 napot kell várni egy csípıprotézisre. 

Az egészségügyben tapasztalható pénzhiány a hazai 
ortopédiai ellátás összeomlásához vezethet – 
jövendölte nemrégiben közleményében a Magyar 
Ortopéd Társaság (MOT). 
 
– Már korábban is 8 hónap és 3 év közötti általános 
várólisták alakultak ki az ortopédiában. A pénzhiány 
miatt országos átlagban 29–40 százalékkal kevesebb 
mőtétet végezhettek el az orvosok az utóbbi 3 
hónapban – tájékoztatott dr. Bucsi László, a szervezet 
elnöke. A székesfehérvári kórházi osztály vezetıjeként 
azt tapasztalta, hogy havi anyagkeretük 7–8 millióról 3 
millió forintra csökkent, hetente három napot tudnak operálni. Az elnök szerint 
duplájára nıhet a várakozási idı a megszorítások miatt. 
 

 
Az Egészségbiztosítási Felügyelet honlapján látható: Szegeden átlagban 113, 
Szentesen 300 napot kell várni egy csípıprotézisre – még ez is jobb, mint a 394-es 
országos átlag. A csípıprotézis-várólistán a szombathelyi kórházé a csúcs: ott több 
mint 1100 napot, 3 évet kell várni. Térdmőtétre 111, illetve 300 napot kell várni a 
megyei intézményekben, míg Kiskunhalason 1351 nap, több mint 3 és fél év is 
eltelhet a beavatkozásig. A klinikai centrum honlapján látható táblázat szerint 
Szegeden jelenleg 94 páciens vár csípıprotézis-mőtétre, van, aki tavaly január óta 
(ennek persze több oka is lehet, például betegség, rosszullét, amely megakadályozta 
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A gyártón nem múlik a betegek sorsa. Vásárhelyen, a Metrimednél csípıprotézist készítenek. 
Fotó: Segesvári Csaba
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a mőtétet). Néhány beteg csak novemberben kalkulálhat operációval. Idén alig két 
hónap alatt 54-en kerültek fel a várólistára. Kevesebben, 76-an várnak 
térdprotézisre, a legrégebbi páciens 199 napja. 
 

 
– A finanszírozással van a baj, nem tudunk ennyi pénzbıl kijönni – fogalmaz Tóth 
Kálmán, a szegedi ortopédiai klinika tanszékvezetı professzora. – A várólisták 2–3 éve 
alakultak ki, mert jelentısen csökkentek a források az egészségügyben. Vagyis a 
várólista következmény – az ok pedig az egészségügy alulfinanszírozottsága. 
Ugyancsak nehézséget okoz, hogy az egy HBCS pontra meghatározott összeg – 
amelybıl a protézis árát és az egyéb költségeket kell kigazdálkodni – nem állandó, 
hanem úgynevezett lebegı pont, amely mindig kevesebb, mint az elıre 
meghatározott, amivel a kalkulációk készülnek. 
 
A MOT figyelmeztet: a kezeletlen betegek állapota romlik, egészségük akár 
visszafordíthatatlanul is károsodhat. Rohamosan nı a gyógyuláshoz szükséges idı és a 
gyógyítás költsége, és várhatóan tovább nınek a már jelenleg is hosszú várólisták. A 
beszállítók csıdbe mehetnek. A társaság szerint a mintegy 300 hazai ortopéd 
szakorvos harmada fontolgatja, hogy jövıre külföldön vállal munkát. 
 
Székely máshogy számol 
 
Az egészségügyi miniszter másképpen számol. Székely Tamás szerint tavaly ısz óta az 
elızı év hasonló idıszakához képest 8 százalékkal végeztek kevesebb mőtétet. – Szó 
nincs 40 százalékos csökkenésrıl, ennek megfelelıen szó sincs arról, hogy a várólisták 
ilyen ütemben növekedjenek. Értelemszerően, ha a szakmai kollégium megkeres 
minket, tárgyalunk majd, és összevetjük az adatokat – mondta az egészségügyi 
miniszter.  
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